

vida nueva

Año II

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

MIÉRCOLES, 22 de Septiembre de 1937

Núm. 288

“El ideal de paz no lo alcanzaremos distribuyendo cuestionarios, sino únicamente oponiendo la resistencia colectiva a las agresiones.”

(Del discurso de Litvinof en Ginebra)

EDITORIAL

EL MOMENTO EXIGE CORDIALIDAD Y CONCORDIA

¡Obreros que anhelaís vivir una vida digna de vuestros esfuerzos y de vuestra inteligencia! Alguien en la sombra pretende entorpecer vuestra unión moral. Sabed en estas horas haceros dignos de los destinos de España. Frente al enemigo común. ¡Unidad! Por la lucha y la causa antifascista. ¡cordialidad y serenidad! A la provocación contestad con la sensatez peculiar de todo hombre consciente.

Ante el estado de cosas creado por aquellos elementos que tienden a alterar el orden público, para motivar el exterminio de la militancia obrera, todos hemos de estar ojo avizor para evitar que el agente provocador pueda minar la unidad moral que ha prevalecido desde el comienzo de esta cruel guerra civil. No olvidéis jamás que sois productores; que el mundo os admira por vuestro heroísmo y por vuestra gallarda valentía. De vuestra abnegación, de vuestro sacrificio depende la victoria. No os hagais, pues, cómplices de maniobras más o menos políticas. Sed hombres, ahuyentando ese morbo que tiende a desarticular la unión entre los antifascistas con la máxima serenidad.

Todos debemos estar atentos a los problemas múltiples de la retaguardia. Cualquier hecho insólito puede provocar la rotura de la unidad moral del frente y la retaguardia. Es una responsabilidad que debe pensar el productor, y todos juntos, analizando bien el problema, hemos de convenir en fortificar nuestras posiciones y no debilitarlas siguiendo los manejos turbios de ciertos elementos que pretenden destruir a las organizaciones obreras.

Es cierto que la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Anarquista Ibérica sufren un ataque que rivaliza con otros padecidos en diferentes épocas. En la mente de todos perdurará el recuerdo de que estas dos organizaciones salieron siempre más fuertes después de cada represión.

Por eso decimos a todos que en estos momentos deben coordinarse los esfuerzos individuales en su totalidad para fortalecer el espíritu de nuestra gloriosa organización. Es una prueba más de sacrificio que vienen realizando los trabajadores. Los de la C. N. T., como los de la F. A. I., deben ocupar la vanguardia en el terreno de los sacrificios.

No pasarán tal vez muchos días sin que los que actualmente nos persiguen, tengan que reconocer, como otros lo reconocieron ya en la historia, que a la C. N. T. y a la F. A. I. no se las destruye; porque a más de ser dos organizaciones formidables, representan el alma y el espíritu de un pueblo que lucha por su emancipación.

Sin flaquezas de ningún género, pues, afrontemos el peligro con la serenidad debida, con ese alto concepto que de la lucha tienen los hombres de recto pensar; sin vacilaciones, laboremos por la cordialidad y la concordia. Nada puede ser motivo para enfrentarnos con otros productores; precisamente porque somos idealistas hemos de llevar la lucha al terreno de la comprensión mutua. Peor para los que no atiendan las llamadas a la unidad que vienen haciendo las centrales Izquierdas. El enemigo acecha, conspirando. No seamos nosotros los causantes de una nueva tragedia. Dejemos para los provocadores esta labor innoble. Nuestro deber es unión con todos, concordia y cordialidad entre aquellos que sienten y anhelan hacer de España un país libre. Las fábricas nos reclaman austeridad y no es austero quien pretende romper el ritmo del trabajo. Huelga decir más. Todos los obreros saben quien es el enemigo y conocen a los que en la sombra trabajan para sí mismos, en contra de los intereses del pueblo.

Anarquía COMO SE EXPRESAN LOS VALIENTES HIJOS DEL PUEBLO

Un artículo de Cipriano Mera

Hemos pronunciado la gran palabra, la palabra temible, condenada, prostrada y maldecida por todos los tiranos. Puesto que la hemos pronunciado, preciso es explicarla, aunque sea de una manera sucinta.

Anarquía es la solución de las soluciones, es la síntesis fisiológica de la historia pasada y futura de la humanidad, es la forma más humana de convivencia social, es la sociedad soñada por los desheredados de todas las épocas y presentada por los grandes poetas, por los grandes humanistas de todas las épocas de la historia, es la vía recta del progreso sin fin de la humanidad, es el amor que une los seres en mútuo interés para trabajar como abejas para que en el panal social no haya dolor, ni maldad, ni errores, ni extravíos que puedan interrumpir la marcha ascendente del progreso. La mútua confianza será dueña de la sociedad anarquista y el escepticismo muerto a manos de las maravillosas normas creadas por la fuerza del pensamiento, limpio de preocupaciones y de dudas.

La palabra Anarquía, utopía poética del pasado, pero siempre esperanza de la ciencia y del progreso, en las épocas de retroceso o de estancamiento social; se habrá convertido en nuestro siglo, en ciencia; ciencia positiva, hija del progreso en todas sus esferas, siendo la solución del gran problema social.

¿Cómo era posible que esta ciencia o esta forma de convivencia humana extraordinario acontecimiento de infinita magnitud, preludio de una transformación social tan radical y de tan dilatados horizontes, no espantase a unos, no turbase a otros y no despertase antiguos odios al lado de nuevas esperanzas? ¿Cómo era posible que no alarmara a grandes intereses y trastornara a todas las ideas políticas? En cuantas partes aparece la faz del progreso o de la idea anarquista, la ignorancia y la rutina dan voces de espanto y hacen y dicen todo lo que puede desacreditar y turbar su paso, pero la anarquía avanza, su luz penetra en las conciencias de las juventudes, de estas juventudes libertarias que tienen montada la guardia a lo largo del camino de la Anarquía, camino de perfección.

Cipriano Mera ha enviado a "Frente Libertario" el artículo que más abajo reproducimos y que por sí solo se comenta.

Como Ascaso y Durruti, como tantos y tantos compañeros caídos, que eran humanos sobre toda ponderación y supieron sacrificar sus vidas en holocausto a la fraternidad universal, Cipriano Mera reúne, por sus acciones y por sus palabras, generosas, llenas de fe, las grandes cualidades de los apóstoles libertarios. Oigamos, camaradas, la voz profética de este hermano excepcional, caudillo y gregario a la vez, de este hombre de la nueva vida, del héroe de Brihuega y de Brunete, con cuanta sencillez nos dice las cosas que él piensa y siente, mientras guía sus soldados hacia la inmortalidad.

"EL EJERCITO DEL PUEBLO"

Hoy constituye para mí un motivo de orgullo, franco y decidido, el pertenecer a este Ejército del Pueblo, que tantos laureles ha sabido conquistar para nuestro campo leal, del que tanto espero, y de cuyo triunfo no dudo; estoy seguro de que no he de defraudar a la España antifascista en sus anhelos, ni los traicionará en sus esperanzas.

La victoria será nuestra, y lo será porque lo queremos y así lo quieren quienes a nuestro lado combaten, porque ellos confían en nosotros y nosotros nos volcamos decididamente en ellos, con lo que existe una íntima y segura compenetración que no podrá ser rota jamás por ninguna maniobra, ni por ningún cambio de situación, sea el que fuera.

La retaguardia tendrá sus problemas, sus discusiones y sus discordias, pero el frente permanecerá —no lo dudéis— siempre, siempre unido, formando un bloque indestructible, que no podrán romper ni el enemigo común ni las provocaciones, ni las propagandas tendenciosas, ni los agentes al servicio de Hitler, que tanto interés ponen en sembrar la desunión en nuestras filas.

Frente al fascismo, frente a la política de partido, frente al proselitismo, opondremos —yo os lo aseguro, marxistas, anarquistas y republicanos— un solo pecho, una sola voluntad, un único corazón.

Unidos siempre, tanto en el triunfo como en la desgracia. Entre tanta

calamidad, entre tantas penalidades sufridas, entre tantos camaradas como hemos visto caer sonrientes, del brazo, animosos, unidos, mirándome en los ojos como hermanos proletarios como hermanos de clase; entre tantos gestos de abnegación y de heroísmo, como de valor individual y colectivo sería un crimen, sería una traición, sería una cobardía monstruosa sembrar la cizaña que desune, la discordia que encona, las rivalidades y las calumnias que envenenan las almas y los corazones.

Yo os lo pido a todos, a todos, con las lágrimas en los ojos, con lágrimas de un hombre que jamás lloró: Uníos, uníos todos; abandonad vuestras diferencias; pensad sólo en el enemigo común a quien hay que destruir, en la amenaza que se cierne sobre vuestros hogares, sobre vuestras compañeras, sobre el porvenir de España y del mundo. Uníos para que yo, un humilde trabajador al que se la podrá negar todo, menos la buena fe y la claridad, pueda continuar orgulloso de nuestro Ejército, de nuestros hermanos combatientes, luchadores anónimos y callados que pelean en silencio con tanto fervor y tanto ahínco. Que pueda yo decir orgulloso que soy un jefe suyo, jefe militar de unos hombres a quienes la vida llevó también a ser militares. Que no sea para mí nunca un desdoro el decirlo, ni tenga que arrepentirme de haber bordado en mi pecho, como si lo hubiera bordado en mi corazón, una estrella y una barra que son todo un símbolo, que son una ruta a seguir.

No caigáis nunca en las miserias humanas. Perdonad, disculpad a vuestros rivales, limad asperezas, pensad que a todos nos guía la misma finalidad, que a todos nos unen como un lazo férreo e indisoluble el odio al fascismo y el amor a la libertad. Y cuando tengáis flaquezas en vuestra conducta y os induzcan a pensar o a hablar mal de otra unidad que combate a vuestro lado, pensad en nuestros muertos, en nuestros queridos camaradas muertos, que hoy nos miran orgullosos desde sus tumbas, contentos del sacrificio que hicieron de sus vidas.

Yo os lo pido cordialmente, como una súplica que sale desde lo profundo de mi espíritu. No hagáis que aquéllos se levanten en sus le-

(Pasa a la pág. 2.)

Serrat

Como se expresan los valientes hijos del pueblo

(Viene de la pág. 1)

chos de tierra para increparnos diciendo: ¿Qué hicistéis con nuestras vidas? ¿Para qué las sacrificastéis si no sois dignos de nosotros ni de nuestro esfuerzo?

Pensad que son muchos, muchos los muertos, nuestros, de todos, queridos, amados recordados y fijos siempre en nuestras mentes los que yacen juntos, cráneo sobre cráneo, hueso sobre hueso, amontonados, entrelazados, en la tierra que nos ha de recoger a todos un día en su seno, y que no tenemos derecho a profanar su descanso, haciéndoles danzar macabramente para desunirse. Si ellos están siempre juntos, ¿por qué no hemos de estarlo nosotros?"

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Los productos de la tierra

De todas las ramas de la producción, la más necesaria e imprescindible y mayormente en las circunstancias que atravesamos, es la agrícola.

Del esfuerzo, desinterés y comprensión que sean poseedores los cultivadores de la tierra, depende mucho la marcha de los acontecimientos, igual en el frente que en la retaguardia.

Todos los países en que se ha operado una transformación de tipo social, han tropezado en la falta de cohesión de los factores de trabajo del campo y la ciudad, llegando a constituir verdaderos problemas de orden económico, que algunas veces han tenido que ser resueltos de maneras violentas.

Actualmente el trigo, es el producto más codiciado, ya que el pan como alimento, es casi insustituible debido a la costumbre de los españoles y particularmente la clase trabajadora, que le ha servido algunas veces como único sustento. Estos días, la posesión del trigo, está dando guerra entre nuestros agricultores, de los cuales hay algunos, que no quieren desprenderse de tal producto, a pesar de que sea en bien de la colectividad.

Todo ella debería resumirse a una cuestión de abnegación y concordia, entre los productores de la tierra y de las industrias, en provecho de la guerra.

VENTA DE PAN

La Consejería de Abastos pone en conocimiento del público que mañana jueves, se venderá pan en la forma de costumbre.

VENTA DE JABON

La Consejería de Abastos hace público que mañana jueves, se venderá jabón a los poseedores de los carnets núms. 5.501 al 6.300, en el establecimiento de Galí y Cia. Milicias Catalanas, 27, cuyo artículo se podrá adquirir en la forma de costumbre.

EL BLOQUE DE RACIONAMIENTO FAMILIAR

Mañana jueves, día 23 del corriente, dará comienzo, en los bajos de la Casa Consistorial, la distribución del nuevo bloque de racionamiento Familiar que empezará su validez el día 11 de octubre próximo.

Horas de despacho: mañana de 9 a 1; tarde, de 4 a 8.

Mañana se despacharán los bloques correspondientes a los carnets del núm. 1 al 1.000.

Notas:
Primera. — No se despachará ningún bloque el carnet del cual no esté comprendido dentro la numeración señalada para el día.

Segunda. — Para evitar molestias y conseguir un máximo de rapidez en la tarea de distribución del bloque de racionamiento, se ruega al público haga todos los posibles para entregar, justa, al cobrador, la cantidad de 50 céntimos, importe de sello municipal con el que ha de reintegrarse el bloque.

Tercera. — Para la adquisición del nuevo bloque familiar de racionamiento, será condición indispensable la presentación del carnet por el propio interesado o por persona responsable que lo represente.

Cuarto. — El titular del Carnet, o persona que le represente, al recoger el bloc viene obligado a contestar concretamente a cuantas preguntas relacionadas con las inscripciones que figuran en la Tarjeta de Racionamiento, le sean formuladas por el empleado encargado del servicio, con el fin de poder subsanar posibles errores y proceder, si ca-

be, a la formularización de las ALTAS y BAJAS que puedan resultar de las aclaraciones practicadas; advirtiendo que de negarse a lo preguntado a dar la debida respuesta o que ésta no esté en armonía con los datos que constan en la Tarjeta de Racionamiento, el empleado tendrá momentaneamente el Carnet con el fin de efectuar las investigaciones que crea necesarias y en caso de falsedades o duplicados, el carnet será entregado a la Alcaldía para los efectos de las sanciones a que hubiera lugar.

Quinta. — Será también indispensable para la adquisición del bloc de racionamiento el recibo que acredite estar al corriente del alquiler de casa o el último recibo de la contribución, caso de ser propietario.

Aparte de los casos citados, no será entregado ningún bloque de racionamiento si no es por causa documental justificada.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se han registrados los siguientes accidentes:
Amelia Garcia, de 13 años de edad, con domicilio en el Paseo de García Hernández, 28, la cual ha sido curada de una herida incisa en la región frontal de resultas de una caída en la vía pública.

— Valentín Ferré, presentaba herida incisa en el pie izquierdo, ocasionada al cortar leña. Ha pasado a su domicilio, Primero de Mayo, 22.

— G. Argüello, de 35 años de edad, presentaba erosiones en la pierna izquierda de resultas de una caída de bicicleta.

La conferencia que debía celebrarse ayer, ha sido aplazada hasta el viernes

Comunicamos a nuestros lectores que la Conferencia que estaba anunciada ayer a cargo del culto Director de la Escuela Industrial de nuestra ciudad, no pudo celebrarse.

Dicho interesante acto, se celebrará el próximo viernes.

En próximas ediciones daremos más detalles.

CULTURA

La Sección Femenina del Ateneo Amigos del Libro, calle de Milicias Catalanas núm. 34, primer piso, convoca a socias y simpatizantes a una reunión extraordinaria el día 25 de septiembre de 1937, a las cinco de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Proposición que nos hace la Sección femenina de las Juventudes Libertarias para organizar y formar de conjunto "Mujeres Libres".
3. Asuntos generales.

Debido a la importancia de la misma rogamos por interés de todas no faltéis.

La Junta

UNA CONFERENCIA

Pasado mañana por la noche y en el local de la U. G. T., Milicias Catalanas, 48, el destacado militante de aquella organización e impulsor de Los Amigos de la URSS, Pablo Balcells, desarrollará una interesante conferencia.

AYUNTAMIENTO DE TARRASSA

ORDEN DEL DIA para la sesión ordinaria de primera convocatoria que celebrará la Comisión Permanente del Consejo Municipal, hoy miércoles a las 22 horas:

- Aprobación de lacta anterior.
- Despacho de oficio.
- Permisos para obras.
- Dictamen relativo a la aprobación del cuadro horario y de enseñanza y apertura del curso 1937-38 de la Escuela Municipal de Artes y Oficios.
- Id., id., id., id., de la Escuela Municipal de Economía Doméstica.
- Id., id., id., id., de la Escuela Municipal de Música.
- Proposiciones y Ruegos y preguntas.

CUPON DE LOS CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo de ayer salió premiado con 25 pesetas el número 160. Y con tres pesetas los terminados en 60 de las demás centenas.

AVISO A LOS COMERCIANTES

Se pone en conocimiento de todas las tiendas de comestibles, aceites, jabones, etc., de los distritos primero, segundo, tercero, cuarto y quinto, que no se hayan inscrito en el registro de la Consejería de Abastos podrán verificarlo mañana jueves, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde. El que no lo haga, será excluido del registro de establecimientos de la citada Consejería.

VIDA SINDICAL

NOTA IMPORTANTE A LOS CONSEJOS DE EMPRESA Y COMITES DE CONTROL

El Comité de Enlace U. G. T., C. N. T., se hace suya la nota publicada ayer en los diarios locales por el Consejero de Economía e Industria que a continuación copiamos:

"La Consejería Municipal de Economía e Industria, en atención a las altas y graves necesidades que la guerra impone a todos, y para tener aquella información y conocimiento de las existencias que posee Tarasa para hacer frente a las necesidades imperiosas que se presentan, reclama de todos los Consejos de Empresa y Comités de Control que dentro el plazo de 48 horas, o sea por todo el jueves, la entrega en dicha Consejería de una nota firmada y sellada donde conste toda la existencia de primeras materias textiles que tengan las empresas, pues después del citado día serán incautadas por la Consejería las materias que no hayan sido declaradas en la nota de referencia.

Espero que la colaboración de todos los compañeros responsables no hará precisa la adopción de medidas extremas."

Las organizaciones sindicales U. G. T.-C. N. T. esperan que ningún afiliado perteneciente en los Consejos de Empresa y Comités de Control dejará de cumplir esta disposición, ya que todos hemos de trabajar bajo la consigna única de ganar la guerra.

SINDICATO OBRERO DEL RAMO DE CONSTRUCCION C. N. T.

Se convoca a las Técnicas, Consejos de Empresa y militantes, a la reunión que se celebrará el jueves, día 23, a las 9 de la noche, para tratar el orden del día que nos presenta el Comité Regional de la Industria de Construcción, Madera y Decoración, que se debe de discutir en el Pleno, que se ha de celebrar el día 26 del corriente, de Sindicatos de la Región, con el orden del día siguiente:

1. Presentación de Credenciales.
2. Nombramiento de mesa de discusión.
3. Informe del secretario.
4. Nombramiento de 4 delegados para componer este Comité.
5. Normas a seguir.
6. Disposiciones generales.

Por el interés y envergadura de los mismos esperamos que todos los compañeros asistirán y tomarán el máximo de interés para hacer sabedores a los militantes del mismo Ramo.

SINDICATO FABRIL Y TEXTIL

El Comité de enlace de la CNT-UGT, pone en conocimiento de todos los Consejos de Empresa y Comités de Control, que para la buena organización de la Bolsa del Trabajo precisa que la demanda de personal se haga con veinticuatro horas de anticipación.

El Comité de Enlace CNT-UGT

PROXIMAMENTE

aparecerá el semanario "LUCHADORAS" órgano de la Federación de Mujeres Libres



Camaradas:

SOLIDARIZAOs CON LOS EVACUADOS DE LAS PROVINCIAS DEL NORTE

La Francia y la Inglaterra oficial los rechazan. Son nuestros hermanos y el bien y el mal de la España antifascista les pertenece al igual que a nosotros. ¡Aprestáos a recibirlos!

Camaradas: la indiferencia sería un crimen. Si tenéis en vuestra casa un rincón medianamente confortable que ofrecer a un evacuado, escribid inmediatamente a "Solidaridad Internacional Antifascista". Los de las Regiones Centro, Andalucía y Levante, a nuestras oficinas en Valencia, calle de la Paz, 29, segundo. Los de Aragón y Cataluña, a Barcelona, a nombre de María Anguerra Via Durruti, 32 y 334. Casa de la C.N.T.

Relotgeria
CASTIN

●

TALLER
COMPOSTURES

Raval, núm. 25

Ventana de prensa internacional

El lenguaje de "Le Temps" se muestra sibilino de algún tiempo a esta parte, cuando trata de nuestros asuntos. Refiriéndose a la cuestión mediterránea y a los acuerdos de Nyon, se vale de una forma negativa para hablar de los derechos de beligerancia de las dos partes en lucha. Y esperamos que el sesudo colega nos demuestre con cuáles atribuciones se permite conceder igual categoría al gobierno legítimo de España que actualmente se está haciendo oír en Ginebra y a la cuadrilla de traidores que han vendido la nación al capitalismo armado. ¿Será quizá por esto último? Si, por otra parte, al citado periódico le parece falsa la interpretación dada por Alemania a los acuerdos de Nyon—por ver en ella siempre el enemigo mortal de los franceses— a nosotros no puede parecernos menos falsa la dialéctica del editorial aludido, donde sólo existe la preocupación de defender los intereses de la Francia plutócrata, aunque de paso se desvirtúe la realidad y se maltrate nuestro legítimo derecho.

Desde luego, ese eufemismo recapitado de "Le Temps" puede parangonarse a aquel otro deslizado por Eden en Ginebra al hablar de los ataques que submarinos "reconocidos" cometen con desprecio absoluto de las reglas contenidas en el protocolo de Londres. Seguramente no habrá persona alguna en el mundo—salvo los mismos capitales italianos que mandan los submarinos piratas—que pueda estar tan bien enterada de las fechorías de los fascistas en el Mediterráneo, como el académico ministro de Negocios extranjeros inglés. Referencias del "Intelligence Service", informes del Almirantazgo, declaraciones de los mismos marinos británicos víctimas de los atentados; todo lo que puede constituir el expediente más completo de cualquier minuciosa investigación; pero Mr. Eden sigue ignorante de todo lo que no le conviene declarar que conoce. Diplomacia se llama esta elegancia

te figura. Después del discurso del jefe del Gobierno español, tendrá que echar mano de otros argumentos resbaladizos, siempre que tenga que tratar de la criminal intervención extranjera en nuestro país.

Al terminar la reunión común que la Federación sindical internacional y la Internacional obrera socialista han tenido en París para tratar la situación en España, se han hecho públicas las siguientes medidas que ambas internacionales reclaman con urgencia:

"Primero. La supresión eficaz de la piratería en el Mediterráneo y el restablecimiento de la libre navegación para todos los pabellones reconocidos. Es preciso citar la Conferencia de Nyon como expresión de un primer esfuerzo para alcanzar este resultado; pero no se pueden disimular sus evidentes insuficiencias y la intervención de la S. de N. se hace por completo necesaria.

Segundo. La retirada de los ejércitos de invasión enviados a España por las potencias fascistas, y de los que los discursos de Mussolini y de Hitler, han señalado cínicamente el carácter. Los miembros de la S. de N. se han comprometido, por el artículo 10 del pacto: "A respetar y mantener contra toda agresión exterior la integridad territorial y la independencia política presente de todos los miembros de la sociedad" Es tiempo ya de que, según el texto mismo del Covenant: "El consejo avise a los medios de asegurar la ejecución de esta obligación"

Tercero. El restablecimiento por el gobierno legal de España del derecho de procurarse en el mercado internacional las armas necesarias para la restauración del orden y de la paz en su territorio, lo que constituye con toda evidencia uno de los medios de asegurar la ejecución de la obligación referida."

F. A. I.

F. L. DE AGRUPACIONES ANARQUISTAS DE TARRASA

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros de las Agrupaciones del distrito primero, o sea a todos los comprendidos en las calles sitas en la siguiente circunscripción: Plaza de la República, Avenidall de Septiembre, Gutemberg, Plaza del Progreso, Salvá, Jaime Jover, Milkélas Catalanas, B. Durruti, y la parte de 22 de Julio, Estación Norte hasta la Riera y barriada, a la reunión que se celebrará el día 23 del mes en curso a las nueve y media de la noche en el local de la C.N.T., para proceder al nombramiento de Juntas de los antedichos distritos.

La Comisión Organizadora

Agrupación Distrito tercero

Compañeros: se os convoca a la reunión de Distrito que se celebrará el próximo jueves a las nueve y media de la noche para definir la nueva estructuración de la F. A. I. y nombrar los compañeros que han de formar la Junta de Agrupación. La reunión se celebrará a la calle de Joaquín Maurín, 79.

Dado el interés de los asuntos a tratar se os encarece la asistencia. Por la Agrupación, El Secretario.

AGRUPACION DISTRITO 4.º

Compañeros: Se os convoca a la reunión que se celebrará el próximo jueves, día 23 del actual en el local de los Sindicatos, a las nueve de la noche.

Siendo de gran interés los asuntos a tratar, se os encarece tu asistencia.

La Comisión del Distrito

Agrupación del distrito segundo

Compañeros: Se os convoca a la reunión que se celebrará el próximo jueves día 23, en el local de la C. N. T., Joaquín Maurín, a las 9 y media de la noche, para reorganizar la Agrupación y nombrar los compañeros que han de componer la Junta.

Esperando no faltaréis a dicha reunión, vuestros y de la causa. El Delegado.

Agrupación distrito quinto

Compañeros: se os convoca a la reunión de Distrito que se celebrará el próximo miércoles, día 22, a las nueve y media de la noche, para definir la nueva estructuración de la F.A.I. y nombrar los compañeros que han de formar la Junta de Agrupación.

Dado el interés de los asuntos a tratar, se os encarece la asistencia.

El local en que ha de celebrarse la reunión es el de la C. N. T., calle Joaquín Maurín.

Por la Agrupación del Distrito, El Secretario

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

UN AVION FACCIOSO ATACA UN PAQUEBOT FRANCES

Marsella, 22.—Se ha recibido por radio la noticia de que un paquebot francés que hace la travesía de Córcega a Casablanca, al pasar por el sur de las Baleares ha sido objeto de un ataque por parte de un avión faccioso. No han ocurrido daños. Unos buques de guerra británicos que se hallaban en dichos parajes han escoltado al buque hasta fuera de la zona de peligro.

Compañero:

Esta es la prensa que debes leer:

EN EL PLANO LOCAL:

VIDA NUEVA

EN EL PLANO REGIONAL:

SOLIDARIDAD OBRERA CATALUNYA

EN EL PLANO NACIONAL:

FRAGUA SOCIAL NOSOTROS de Valencia

cuyas tripulaciones ocasionaron los graves disturbios de ayer en el local de la Liga de los Derechos del Hombre, han sarpado con rumbo desconocido.

EN FRANCIA SE DECIDEN A PERSEGUIR A LOS FASCISTAS QUE INTERVIENNE EN LOS ACTOS DE TERRORISMO

Hendaya, 22.—Ha ingresado en la cárcel de esta ciudad el comandante Troncoso, jefe militar faccioso de la vecina localidad española de Irún. Ha sido inculcado de participar como organizador en las actividades terroristas a que se han librado últimamente algunos de sus compatriotas.

LA PRENSA PARISINA REFLEJA INDIGNACION

París, 22.—La prensa de esta capital, con una rara unanimidad, fustiga duramente las actividades de los fascistas españoles en Francia.

Entre ellos se destaca la opinión de los órganos derechistas, especialmente la del diario monárquico «L'Action Française» el cual dice que «Francia no debe tolerar estas actividades incalificables».

ESPAÑOLES

ANTIFASCISTAS:

Miles de hermanos vuestros sufren más allá de las fronteras el frío y la indiferencia internacional. ¡Hay que repatriarlos! Hay que compartir con ellos nuestra abundancia o nuestra penuria! ¡Alojamiento para los evacuados del Norte!

Los que pueda no ofrecer una cama, una habitación en su casa, escriban a "Solidaridad Internacional Antifascista". Los de Andalucía, Centro y Levante, diríjense a nuestras oficinas de Valencia, calle de la Paz, 29, segundo. Los de Aragón y Cataluña, a Barcelona, a nombre de María Anguera Vía Durruti, 32 y 34. Casa de la C.N.T.

Libros para el Hospital

Notificamos a todos los compañeros que en el local de las Juventudes Libertarias, continúa abierta la recolecta de libros, revistas y folletos en Pro del Hospital Militar de nuestra ciudad, al mismo tiempo que damos las gracias a todos los que tan generosamente han contestado a nuestro primer llamamiento, contribuyendo de esta manera a mitigar los dolores de los valientes milicianos que vinieron aquí a descansar y a reponerse de las heridas que recibieron en el campo de batalla, luchando por un mundo de Justicia, Igualdad y Libertad.

Horas de despacho para la recolecta: todos los días de 6 a 8 de la tarde en nuestro local, Topete, 68. Oficinas de Agitación y Propaganda de las Juventudes Libertarias de Tarrasa.

C. N. T. A. I. T.

Cinema RAMBLA

FORMIDABLE PROGRAMA

DIMECRES, 22, DIJOURS, 23

Presentació de l'extraordinari film

Titanes del Polo (CHELIUSKIN)

Una emocionant aventura del Pol

L'espectacular film de gran èxit:

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

per FREDERICH MARCH

UN NOTICIARI :: UNA COMICA

FARMACIA

J. M.º GORINA

Productes garantits :: Anàlisis clínics :: Sèrums :: Vacunes :: Injectables :: Específics nacionals i estrangers :: Algües minero-medicinals :: Oxigen :: Ortopèdia

DURRUTI, 94

Taller Confederal de Sastres

MILICIES CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes. Pantalons amb pitet de gabardina a 30 pts.

OBRERS! Aproveiteu l'ocasió de fer-vos un vestit blau a bon preu

Boletín de suscripción

El compañero que vive en la calle núm. se suscribe en el periódico VIDA NUEVA por el precio de 2'50 pesetas al mes.

Tarrasa de de 193.....

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

¿Cambio de frente?

Uno de los problemas candentes de nuestra retaguardia es la cuestión de las subsistencias. Es este un problema que se ha tratado bajo todos aspectos, y respeto al cual hay aún mucho que hablar.

Hoy, hemos leído la editorial del diario "La Humanitat" de Barcelona, portavoz, como es sabido, de "Esquerra Republicana de Catalunya". El fondo de referencia se titula "Política de Proveimientos" y el hecho de aparecer como editorial, nos autoriza a creer que lo que se dice en el mismo es el reflejo, por lo menos, del criterio del director del citado periódico, y posiblemente del partido del que es portavoz.

Nos interesa destacar en nuestro comentario, que el contenido del artículo de referencia, significa un verdadero cambio de frente.

El articulista dice que en la escasez de subsistencias hay dos aspectos. El primero: la falta de divisas. El segundo: es, según él, "haber querido suplir la tarea que normalmente realiza la iniciativa privada". Dice además: "Hemos suprimido la iniciativa privada y hemos cargado a la Administración pública —que nunca ha hecho muy bien esta clase de cosas— la tarea complicada de alimentar a nuestro pueblo".

En resumen, se desprende que el criterio del articulista es el de achacar las dificultades actuales a la desaparición de la iniciativa particular. Porque el "Hecho estímulo del beneficio es el aliciente del comercio". Bien. Pasemos a la solución que prevé.

La Administración pública debería cuidar —siempre según el artículo de referencia— única y exclusivamente de abastecerlos de tres o cuatro artículos a lo máximo. La base de comer, mal, pero comer. Y "los demás artículos vendrían por la iniciativa privada". Nos parece una solución maravillosa... para los que tienen dinero.

Aplicando este régimen, la mayoría viviríamos de pan y cebolla, y los que tienen dinero podrían comer "pavo trufado" de importación. ¿Verdad que no está mal, como solución minoritaria?

La prensa parisina, sin distinción de tendencias, excita al Gobierno a obrar con mano dura contra los facciosos españoles que se libran a la organización de actos terroristas en territorio francés.

EL CURSO DE LA GUERRA

Prosigue brillantemente nuestra ofensiva en el sector de Pozoblanco, habiéndose ocupado la línea del ferrocarril minero Peñarroya-Pueblo Nuevo, el pueblo de Fuente de Arco, y quedando rebasada Granja de Torrehermosa.

En el frente Aragonés actuó intensamente nuestra aviación.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las baterías enemigas han bombardeado intensamente nuestras posiciones de La Salitrera, Suelta Alta y El Acampadero, del sector de Villamayor del Gállego.

En el sector de Fuentes de Ebro y en las posiciones propias situadas al SO. de Mediana, cañoneo y fuego de mortero.

NORTE.—En el frente de León fuerzas propias, en brioso ataque,

conquistaron la cota 1.572, al SO. de Busdongo.

Al este del Puerto de Pajares los facciosos atacaron reiteradamente, pero nuestras tropas resistieron y les causaron cuantiosas bajas.

En Tarna también fueron rechazados los rebeldes, a pesar del intenso fuego de su artillería, siendo dispersada una concentración enemiga.

En el sector oriental nuestras baterías cañonearon las posiciones enemigas de la costa.

SUR.—Continúa nuestro avance en el sector de Pozoblanco. Nuestro flanco derecho ha avanzado tres kilómetros y ha rebasado Granja de Torrehermosa (Badajoz). Por el flanco izquierdo se ha ocupado la línea del ferrocarril de Peñarroya-Pueblo Nuevo y Fuente del Arco.

Se ha cortado la carretera de Azuaga (Badajoz).

Se han presentado en nuestras filas un soldado con armamento y un paisano.

LEVANKE.—Se han conquistado las posiciones cota 1.304, cota 1.341 y Corrales del Roque (cotas 1.385 y 1.408), al NO. de Lidón (Teruel).

Ligero tiroteo en varios sectores. Procedentes del campo faccioso se han presentado en nuestras filas siete evadidos.

CENTRO Y SUR DEL TAJO.—Sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

En los frentes aragoneses han sido bombardeados el pueblo y la estación del ferrocarril de Torrecilla. Tres incendios fueron provocados como consecuencia de esta acción.

Durante quince minutos fué atacado el pueblo de Villamayor, en el que se guarecían las fuerzas facciosas. Algunas de las casas fueron incendiadas.

Garrapinillos, uno de los aeródromos rebeldes de esta región, fué objeto de bombardeo. Aunque la acción tuvo efecto durante la noche, se apreció bien la distribución de los aparatos enemigos, junto a los que surgieron las explosiones.

Volvieron a entablarse ayer combates aéreos en el Norte, en los cuales parece que fué derribado un aparato faccioso, que probablemente cayó al mar.

COMENTARIO INTERNACIONAL

La 18.ª asamblea de la S. de las N.

En la sesión de ayer, el ambiente aumento de tono con el discurso del representante soviético Litvinov. La Asamblea escuchó con mayor interés su discurso que el que pronunció el día antes Mr. Eden.

El delegado ruso estuvo magnífico de fondo y de forma. Tratando el tema de la universalidad de la Sociedad de las Naciones, trazó claramente su opinión de que el respeto a lo pactado se puede lograr, como se ha demostrado en Nyon y antes en Montreux, aunque no acudan a las Conferencias los estados promotores de guerra.

Enjuició magníficamente, la posición del fascismo en su conocida táctica de "movimiento anticomunista", poniendo de relieve que en este caso "anticomunismo" quiere decir apetencia de primeras materias.

Refiriéndose a España, aclamó guerra civil, la U. R. S. S. no ró, que desde que se inició la ha pedido ni pedirá nada al Gobierno español, afirmando que "lo único que interesa a la U. R. S. S. es afirmar el derecho de cada pueblo a determinar su régimen interior sin la intervención de Estados extranjeros". Terminó diciendo: El Manchukuo trajo consigo Abisinia; Abisinia, España y España, China. Una política enérgica de la Sociedad hubiese evitado todos estos casos. El ideal de paz no lo alcanzaremos distribuyendo cuestionarios sino únicamente oponiendo la resistencia colectiva para hacer frente a las agresiones.

Al terminar su discurso el camarada Litvinov, se aplazó la discusión.

Aún es el tema obligado de los comentaristas ginebrinos la inesperada no elección de España. Los comentarios son más que agrios al referirse a los que secundaron la maniobra. Por fin parece que Bélgica autoriza su candidatura. Rehusaba hacerlo en atención a España, pero ha accedido a la demanda francesa, según se dice, para evitar que Grecia fuese elegida en su lugar.

Al terminar su discurso el camarada Litvinov, se aplazó la discusión.

Aún es el tema obligado de los comentaristas ginebrinos la inesperada no elección de España. Los comentarios son más que agrios al referirse a los que secundaron la maniobra. Por fin parece que Bélgica autoriza su candidatura. Rehusaba hacerlo en atención a España, pero ha accedido a la demanda francesa, según se dice, para evitar que Grecia fuese elegida en su lugar.

Aún es el tema obligado de los comentaristas ginebrinos la inesperada no elección de España. Los comentarios son más que agrios al referirse a los que secundaron la maniobra. Por fin parece que Bélgica autoriza su candidatura. Rehusaba hacerlo en atención a España, pero ha accedido a la demanda francesa, según se dice, para evitar que Grecia fuese elegida en su lugar.

Barcelona

EN LA GENERALIDAD

Barcelona, 22. — El Presidente Companys ha estado despachando con los jefes de negociado, trasladándose después a su despacho oficial, en donde entre otras visitas ha recibido la del ex-director de "La Humanitat", Lladó Figueres, el cual ha estado a despedirse por marcharse al frente, y la del coronel de la G. N. R., Brotron.

Los periodistas han saludado al Presidente, el cual les ha manifestado que no tenía nada a comunicarles excepto que no se celebrará Consejo hasta mañana o pasado por cuanto los consejeros Comorera y Vidiella se encuentran en Valencia.

TOMA DE POSESION

Barcelona, 22. — Ha tomado posesión del cargo de secretario de la sala especial de divorcios el ciudadano José María Castells.

EL AYUNTAMIENTO DE TEYA Y EL COMITE OBRERO DE "LA VANGUARDIA"

Barcelona, 22. — El ayuntamiento de la villa de Teyá ha dado cuenta al juzgado de guardia de que des-

de hace tiempo viene reiterando del comité obrero del diario "La Vanguardia" deje a la disposición del citado ayuntamiento una torre deshabitada que existe en aquel término municipal, la cual tiene incautada dicho comité por haber pertenecido al ex propietario de aquel periódico Godó.

Como quiera que el Ayuntamiento precisa de dicha torre para dar habitación en la misma a un número de refugiados y el citado comité se niega a ello, ha sido denunciado el caso para que la autoridad judicial resuelva.

REGISTRO EN BADALONA

Barcelona, 22. — Comunican de la vecina ciudad de Badalona, que esta mañana la policía ha practicado un registro en un patio lindante con el Sindicato de la Construcción habiendo encontrado 50 fusiles y una caja de bombas de mano.

INAUGURACION DE UN SANATORIO

Barcelona, 22. — El día 26 del actual se inaugurará en Viella (Valle de Arán) un nuevo sanatorio y una Casa de Salud.

Extranjero

SEGUN LOS JAPONESES LOGRAN ALGUN AVANCE

Tokio, 22. — A la Agencia Domei le comunican de Shanghai que en el sector de Loetien, las tropas japonesas han logrado avanzar unos 5 kilómetros.

BARBARO BOMBARDEO DE NANKIN

Nankin, 22. — A las 10 de esta mañana se han oído las sirenas dando el señal de alarma. Inmediatamente se han alzado veinte cazas chinos que han ido en busca del enemigo en dirección S. O.

Han aparecido sobre la ciudad 40 aviones japoneses de bombardeo que han sembrado de metralla el barrio sur causando numerosas víctimas.

Una de las bombas ha saído cerca de la Embajada norteamericana.

LA AGRESION DE LOS ITALIANOS DE TUNEZ

Túnez, 22.—Atendiendo a las indicaciones de las autoridades, los dos buques escuelas italianos que se hallaban anclados en nuestro puerto y

(Pasa a la pág. 3.)